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Nominering til årets hygiejnepris 2013

Køge Kommunes Social- og Sundhedsserviceafdeling nomineres til årets hygiejnepris 2013.

Køge Kommunes ældre- og specialområde er samlet i Social- og Sundhedsserviceområdet, som er organiseret i Social- og Sundhedsforvaltningen.

Ældreområdet omfatter 9 plejehjem med ca. 400 borgere og et fritvalgsområde med ca. 3000 borgere.

Specialområdet omfatter ca. 500 borgere.

Hygiejneindsatsen.
I forbindelse med at man for flere år siden oplevede de første tilfælde af MRSA og andre multirestistente mikroorganismer, blev man for alvor opmærksom på vigtigheden af, at hele personalet, samt berørte borgere og deres pårørende, fik viden om, hvad man skulle være opmærksom på og hvordan man skulle håndtere udbrud af MRSA og andre multiresistente mikroorganismer som Clostridium, ESBL mm. 

Dette behov for viden om særlige hygiejniske principper (udover det allerede kendte) blev yderligere forstærket i forbindelse med H1N1-pandemien i 2009.

For at sikre, at relevant information om ovenstående er kendt og til stadighed til rådighed har Social- og Sundhedsservice organiseret sig, så en sårsygeplejerske er tovholder på hygiejneområdet og løbende opdaterer retningslinier for håndtering af multirestistente mikroorganismer, almen hygiejne med mere samt deltager i relevante kurser om emnet. 

Desuden er der løbende sparring med hygiejnesygeplejersker i regionen og Statens Seruminstitut samt tværkommunale og tværsektorielle netværk.

Der tilrettelægges undervisning for personalet.

Som eksempler på hvad der p.t. findes på Køge Kommunes intranet kan nævnes

· Vejledning om almene hygiejniske principper (for eks håndhygiejne, rengøring af for eks toiletspande, blodtryksapparater mm)

· Vejledning til personale og pårørende om forholdsregler ved nærmere beskrevne multiresistente mikroorganismer.

· Vejledning om brug af værnemidler

· Vejledning om overfladedesinfektion.

· Beskrivelse af anvendelse af arbejdsbeklædning bl a i forhold til hygiejne.

Når en vejledning opdateres orienteres interne ledere via mail. Efterfølgende har de til opgave at orientere personalet, så man på den måde sikrer, at informationen hurtigt når ud til frontpersonalet.

Når vejledningerne ligger tilgængelige på intranettet betyder det, at man altid er sikker på at få den nyeste vejledning, i modsætning til tidligere tiders papirudgaver i bøger og mapper på det lokale gruppekontor.

Alt personale – ca 1000 medarbejdere – har gennemgået obligatorisk undervisning i almene hygiejniske principper, herunder brug af værnemidler.

Der holdes løbende tilsvarende undervisning for nyansatte og ”gamle” medarbejdere, der ønsker genopfriskning.

Der er indført arbejdsbeklædning til alle medarbejdere i ældreområdet.

Resultat af indsats.

Resultatet af ovennævnte indsats er, at personalet hos nye borgere med multiresistente mikroorganismer hurtigt får igangsat korrekt håndtering af problematikken, samtidig med at borgerne og evt pårørende får mundtlig og skriftlig vejledning.

Der er ofte brug for mere tid til personlig hygiejne samt til rengøring i de smitteramte hjem, derfor bevilges mere tid i en periode.

Hos personalet er det stor bevågenhed for at undgå at bringe smitte videre til andre borgere og personale.
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