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Indstilling til årets hygiejnepris.

Infektionshygiejnen Region Nordjylland ønsker at indstille Brønderslev kommune for deres visionære tiltag på hygiejneområdet. Brønderslev kommune har siden juni 2010 gjort noget aktivt for at øge sundheden blandt borgerne i Kommunen og forebygge infektioner i de mange forskelligartede institutioner. 

På trods af de mange besparelser som kommunerne er underlagt, har Brønderslev kommune som den ene af to kommuner i Region Nordjylland valgt at bruge en del af deres budget på at købe sig til ekspertviden hos Infektionshygiejnen i Region Nordjylland. 

En hygiejnesygeplejerske med specialviden om smitteforebyggelse i primærsektoren har i det forløbende år uddannet 39 hygiejnekontaktpersoner fra kommunens ældre-, psykiatri-, handicap- og sundhedsområde.

Som noget nyt i år har fokus været på daginstitutioner, skoler og SFO`er, hvor der i foråret blev afholdt temadag om hygiejne for alle lederne i institutionerne. Denne temadag bliver nu fulgt op ved at udpege yderligere 33 hygiejnekontaktpersoner, som kommer fra alle daginstitutioner, skoler og SFO`er i kommunen. 

De nye hygiejnekontaktpersoner er alle indkaldt til en uddannelsesdag om, hvad hygiejne betyder i deres dagligdag, og hvordan de aktivt kan medvirke til at nedbringe sygefravær blandt børnene i institutionerne, og flere at kontaktpersonerne forbereder allerede nu hygiejnemøder for forældre og det øvrige personale.

Med venlig hilsen
Birgitte Pedersen
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