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København, 09.09. 2011

Rådet for Bedre Hygiejne
c/o Ørestads Boulevard 5

2300 København S.

Indstilling til Årets Hygiejnepris 2011

Landsforeningen af polio-, trafik - og ulykkesskadede (PTU) beliggende på Fjeldhammervej 8 i Rødovre, indstilles hermed til at komme i betragtning til årets hygiejnepris.
PTU har over 1200 patienter om måneden. Mange går der i årevis pga kronisk sygdom og andre har kortere rehabiliteringsophold. Der også er mulighed for at bo i tilknyttede lejligheder i kortere perioder under behandlinger og rehabilitering.
Der er til PTU knyttet fast personale med forskellige faglige baggrunde, der er en hel del ergo – og fysioterapeuter, sygehjælpere og serviceassistenter m.fl.  PTU’s Rehabiliteringscenter dvs alle afdelinger, hvor der kan forekomme en behandlingsrelateret risiko for smitteoverførsel i: klinikken, lægefunktionen, kantinen samt patientlejlighederne har været involveret og medinddraget i opbygningen af en velfungerende organisation der har fokus på forebyggelse af nosokomielle infektioner og afbrydelse af smitteveje.
Ledelsen har i samarbejde med kvalitetsafdelingen etableret retningslinjer for hygiejnepolitikken og i samarbejde med medarbejderne opbygget en hygiejneorganisation og organiseret forebyggelse på det infektionshygiejniske område, for at reducere risikoen for, at patienter, pårørende og personale pådrager sig en infektion under ophold på institutionen. 
Herunder udarbejdet retningslinjer for nosokomielle infektioner og forebyggelse, håndhygiejne, desinfektion, arbejdsdragt, stikskader, affald mm. De har arrangeret undervisning for alle medarbejdere som blandt andet indeholdt emner om DDKM og akkreditering, UTH, patientsikkerhedsmål, arbejdsdragt /uniformshygiejne, håndhygiejne og test, rengøring og desinfektion mm
De har formået at udarbejde og implementere alle disse retningslinjer med meget stor støtte og opbakning fra ledelse og kolleger og jeg er sikker på at de nok skal blive godkendt ved akkreditering.
Undertegnede er infektionshygiejnisk konsulent på PTU og det har været en stor fornøjelse og glæde at se den entusiasme og involvering, de 3 hygiejneansvarlige har lagt i arbejdet med udarbejdelsen af retningslinjer, procedurebeskrivelser, logbøger, arbejdsdragt, håndhygiejne både hos personale og patienter. 
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