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Indstilling til Årets hygiejnevirksomhed 2010
I Sundheds- og Omsorgsforvaltningen i Københavns Kommune vil vi gerne indstille Plejehjemmet Nybodergården til konkurrencen om at blive Årets hygiejnevirksomhed i 2010. 
I 2009 deltog Nybodergården i Sundheds- og Omsorgsforvaltningens interne kampagne om håndhygiejne, der løb af stablen i den officielle hygiejneuge i uge 38. 

Hygiejnepakke fra forvaltningen 
Sundheds- og Omsorgsforvaltningens institutioner og administrative enheder modtog i dagene op til hygiejneugen en hygiejnepakke med informationsmateriale, håndsprit, vådservietter, plakater samt et GlitterBug-kit. Hygiejnepakken blev omdrejningspunktet i kampagnen, der satte fokus på vigtigheden af god håndhygiejne blandt forvaltningens ca. 12.000 medarbejdere. 

Markant adfærdsændring på Nybodergården
En ting er en kampagne, men noget andet er at vedligeholde de gode vaner i hverdagen. Her udmærker især Plejehjemmet Nybodergården sig, idet deres indsats for at få renere hænder ikke alene foregik ved to timers teoretisk og praktisk undervisning for alle ansatte i hygiejneugen, men fortsatte i ugerne efter. Plejehjemmets vedholdende fokus på håndhygiejne, har medført en markant adfærdsændring, så alle medarbejdere i dag går uden smykker, og god håndhygiejne er blevet en fast rutine.  


Integreret i hverdagen
Nybodergården har formået at tænke god håndhygiejne ind alle steder i hverdagen: Det er indarbejdet som en fast del af introprogrammet for praktikanter og nye medarbejdere, vejledninger i håndvask hænger i alle vaskerum – og budgettet viser, at forbruget af handsker, sprit og sæbe er steget, siden de gik i gang. 
Det er bemærkelsesværdigt, hvor stærk en kultur omkring god håndhygiejne, der er opstået på Nybodergården. Det vil vi gerne være med til at belønne, og vi nominerer derfor Nybodergården til Årets hygiejnevirksomhed.
Venlig hilsen

Anne Mette Fugleholm
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