Er du clean?
Formål: 
Formålet med hygiejneprojektet har primært været at forbedre medarbejdernes håndhygiejne i form af øget viden om smitte spredning, infektionshygiejne samt smitsomme sygdomme. Derudover har formålet ligeledes været den pædagogiske del i at ændre vaner og kultur i en personalegruppe, hvor ønsket er en større åbenhed til at påpege, hvis fx kollegaen ikke overholder gældende hygiejniske retningslinier. Derudover ønskes der en åbenhed hvor medarbejderne tør i talesætte og snakke sammen om, hvordan den bedste hygiejne sikres, hvilket er med til at øget kvaliteten.
Mål: 
· At alle medarbejdere har viden om smitte spredning, infektionshygiejne samt smitsomme sygdomme og ved hvordan det skal håndteres.
· At medarbejdere kan videreformidle viden om hygiejne til kollegaer uanset uddannelsesmæssig baggrund.
· At ingen medarbejdere har neglelak, kunstige negle, ringe, ure eller armbånd på. Så længe de er på arbejde i hjemmeplejen.

Forløb: 
· Februar 2012: Formøde om formål, mål, monitorering, fremtidig samt proces. Et samarbejde mellem den centrale hygiejneorganisation i Københavns Kommune (Sundheds- og omsorgsforvaltningen) var på besøg hos initiativtagerne fra Amager Hjemmepleje, for at planlægge et samlet forløb, som følgende:
· Marts 2012: Hygiejneansvarlige sygeplejerske fra København, underviser alle gruppeledere (13 ledere + kvalitetsleder og faglig leder) Med udgangspunkt i bl.a. Power point ”Styrk din håndhygiejne – og bryd smitteveje”.  Med fokus: at klæde gruppelederne på til at de kan undervise deres egne grupper i hygiejne – særligt fokus på håndhygiejne. Undervisningen indeholdte flere elementer bl.a. med Glitterbug, test af korrekt håndvask, tavle undervisning, gruppeundervisning.
· Marts 2012: Hygiejneansvarlige sygeplejerske fra København, underviser medarbejdere fra de forskellige grupper over 2 ens seancer af 2½ times varighed. Med fokus: at klæde medarbejderne på til at kunne videreformidle hygiejne til kollegaer, samt skabe en kultur og åbenhed om at snakke om hygiejne. Undervisningen indeholdte flere elementer bl.a. med Glitterbug, test af korrekt håndvask, tavle undervisning, gruppeundervisning.
· April – juni 2012: Der arbejdes struktureret i grupperne med hygiejne. 
Gruppelederne underviser egne medarbejdere med brug af forskellige metoder. 
· Håndhygiejne-kit (en lille kasse med neglelakfjerner, vat rondeller mm.) præsenteres for medarbejderne. 
· Arbejde med hvordan infektioner kan nedsættes ved en bedre håndhygiejne.
· Glitterbug anvendes så personalet kan se hvor de har ”hellig-dage” ved håndvask.
· Kulturændring i gruppen – at der bliver en åbenhed om hygiejne, og at det er tilladt at i talesætte overfor hinanden hvad god hygiejnepraksis er. 
· April – juni 2012: Der udarbejdes en stor collage i fællesarealer, så det bliver synligt for alle medarbejdere at det er hygiejnen der er i fokus (se billederne fra nomineringen).
· Uge 12-13 i 2013: Tilbagevende begivenhed i årshjulet – Hygiejne.  
Antal deltagere:
Der er 11 grupper i hjemmeplejen (9 dag og 2 aften) som hver i sær har 30 ansatte. Derudover er der mange afløsere og vikarer, som i blandt også har modtaget undervisningen. I alt 350 ansatte.
Deltagerne har modtaget samme undervisning uanset oprindeligt uddannelsesniveau. Den pædagogiske del af projektet har fx været at ændre vaner og kultur i gruppen. 
Reaktioner og erfaringer:
Sygeplejefaglige leder Evy Ravn udtaler: ”at hun oplever at der er kommet en større åbenhed overfor hinanden i grupperne, og at der nu bliver talt om hygiejne i højere grad end tidligere. Det er også blevet mere legitimt at gå til hinanden, hvis det opleves at en kollegaer har glemt at tage ringen af eller stadig har neglelak på efter weekendens fest.”  
Ved tilsyn fra eksternt firma blev forbedringen på hygiejneområdet særlig bemærket, både mht. viden om hygiejne samt håndhygiejne, hvor ingen medarbejdere fik anmærkninger for ikke at overholde gældende vejledninger om håndhygiejne.
Medarbejderne oplever åbenheden meget positivt, da det er en måde også at tale faglighed på, som kan være meget mere end blot hygiejne. Det giver ligeledes et stort sammenhold i gruppen.
Ved projektets start, mødte initiativtager en del modstand fra enkelte gruppeledere, som havde svært ved at se hvordan projektet skulle forløbe. Efter en god præsentation og en god energi fra initiativtagerne, blev de sidste gruppeledere overbevist om at det er et rigtig godt projekt, som har udover det hygiejniske fokus også vil være et godt pædagogisk projekt som vil skabe mere åbenhed og sætte fagligheden på dagsordenen i medarbejdergruppen. 
En hvis skepsis – blev vendt til opbakning op projektet:
Enkelte medarbejdere viste dog også deres skepsis ved de første undervisningsseancer. De havde svært ved at forestille sig hvor meget håndhygiejne når de kommer ud til borgere som lever meget beskidt. Derudover var der flere forestillinger om hvad hygiejne var, som blev malet til jorden med den rette undervisning af medarbejderne.  Efter den første skepsis blev de fleste medarbejdere dog omvendt, og blev rigtig glade for at der udover håndhygiejne også blev snakket om at hindre smittespredning mm. Initiativtagerne holdte hovedet højt og energien i projektet stor.
Monitorering:
Håndhygiejne: Et af projektets mål var at medarbejdere ikke anvender neglelak, ringe, ure og smykker når de er på arbejdet i plejen, dette tal er ikke blot halveret det stor set forsvundet – og skulle det ske at en medarbejder én dag glemmer det, bliver hun venligt mindet om det af sine kollegaer. Resultat 0 %.
Infektioner: Det har ikke været muligt at monitorerer antallet af infektioner, da der ikke findes før-tal. Et nyt projekt i Københavns Kommune kaldes ”De forebyggelige indlæggelser” , herunder indgår urinvejsinfektioner. Når tallene senere på året bliver trukket, er målet at se et fald i antallet af urinvejsinfektioner. 
Fremtidig:
· Nye medarbejdere vil løbende blive informeret og præsenteret for gældende retningslinier ved ansættelse. 
· Amager Hjemmepleje har indsat i deres årshjul hygiejne 2 uger om året uge 12-13, hvor der vil være fokus på hygiejne.
· Yderligere monitorering af UVI i forbindelse med Forebyggelige indlæggelser, og andre infektioner i forbindelse med Utilsigtede Hændelser. 
Hygiejneugen 2012 og Tour de SUF
Uge 38 i år byder udover på hygiejne ugen også på en lokal Tour de SUF, som det bliver kaldt i Sundheds- og Omsorgsforvaltningen, hvor 10.000 medarbejdere er ansat. Det går ud på at alle enheder og medarbejdere i Sundheds- og Omsorgsforvaltningen kommer på besøg hos hinanden for at komme på forskellige workshops, se sine kollegaers arbejdsplads, eller komme på et almindeligt kaffe besøg. 
Også her markerer Amager Hjemmepleje også. De afholder 2 daglige workshops om hygiejne mandag til fredag. (dette kan jeg sende mere information om i morgen) Der er allerede flere 100 tilmeldte fra andre institutioner i kommunen, som ønsker at høre om hvordan Amager Hjemmepleje arbejder aktivt med hygiejne både fagligt men ligeså meget som et pædagogisk redskab til at sætte faglighed på dagsordenen og skabe en åbenhed i personalegruppen.
Det er smukt hvordan Amager har formået at gøre hygiejne helt enkelt så alle kan være med, og hvilken energi de har lagt i det.




